

航母福建舰昨日启航试

主要检测验证动力、电力等系统的可靠性和稳定性

5月1日8时许,我国第三艘航空母舰福建舰从上海江南造船厂码头解缆启航,赴相关海域开展首次航行试验。

根据航母建造工程进展,这次海试主要检测验证福建舰动力、电力等系统的可靠性和稳定性。自2022年6月下水以来,福建舰建造工作按计划稳步推进,顺利完成系泊试验和装备调试,具备出海进行试验的技术条件。据新华社



嫦娥六号计划5月3日发射

记者5月1日从国家航天局获悉,经工程任务指挥部综合研判决策,探月工程四期嫦娥六号任务计划5月3日实施发射。

目前在中国文昌航天发射场,任务各项准备工作正在稳步推进,执行此次

发射的长征五号遥八运载火箭即将加注推进剂。这是长征五号运载火箭第二次执行探月工程发射任务,将运送嫦娥六号探测器至地月转移轨道,以实施月球背面采样返回任务。

发射窗口是指适合火箭发射的时

间范围。此次任务在综合考虑地月位置关系等因素基础上,工程团队应用“窄窗口多轨道”发射技术,为火箭在连续两天、每天50分钟的窗口内,共设计了10条奔月轨道。

据新华社

神舟十七号航天员乘组平安抵京

圆满完成神舟十七号载人飞行任务的航天员乘组,于5月1日乘坐任务飞机平安抵达北京。空间站应用与发展阶段

飞行任务总指挥部领导到机场迎接。

据中国载人航天工程办公室介绍,3名航天员抵京后将进入隔离恢复期,

进行全面的医学检查和健康评估,并安排休养。之后,他们将在京与新闻媒体集体见面。

据新华社

中国空间站科学实验样品顺利返回

记者从中国科学院空间应用工程与技术中心获悉,中国空间站第六批空间科学实验样品4月30日随神舟十七号载人飞船返回舱顺利返回。其中,生命类实验样品已于5月1日凌晨转运至

北京并交付科学家,材料类实验样品后续将随神舟十七号载人飞船返回舱运抵北京。

据介绍,本次下行返回的科学实验样品涉及23项科学实验项目,包括蛋

白质晶体、生命有机分子、种子等32种生命类实验样品,以及无容器材料、高温材料和舱外暴露材料等18种材料类实验样品,总重量约31.5公斤。

据新华社

广东梅大高速路面塌方已致24人死亡

记者从梅州市有关方面获悉,梅大高速路面塌方事故相关处置工作正在进行中。

截至5月1日15时,经现场核查,事故共造成20辆车陷落(未发现危化

车辆、客车等大型车辆),涉及人员共54人,其中确认死亡人数24人,30人正在医院全力救治,暂无生命危险。目前,相关处置工作正在进行中。

据新华社

应急管理部派出工作组赴现场指导救援处置

记者1日从应急管理部获悉,针对广东梅大高速大埔路段发生的塌陷,应急管理部已派出工作组赶赴现场,指导救援处置工作。

5月1日2时10分许,广东省梅大高速大埔路段发生塌陷,导致车辆被困、人员伤亡。接报后,应急管理部部长王祥喜立即作出部署,要求指导帮助地方加快搜救,科学安全救援,全力救治伤员,最大程度减少人员伤亡,查清原因,汲取教训。国家

消防救援局局长周天持续调度指导现场救援工作。

塌陷发生后,当地立即组织应急、消防、矿山救护队等500余人参与现场救援。目前,救援工作仍在进行中。

应急管理部有关负责人表示,“五一”假期期间出行出游人员增多,交通运输、旅游景点、人员密集场所等安全风险较高,将进一步完善预案措施、排查风险隐患、加强安全防范。

据新华社



全国基本养老保险参保人数达10.7亿人

人力资源和社会保障部最新数据显示,截至3月末,全国基本养老、失业、工伤保险参保人数分别为10.7亿人、2.4亿人、2.9亿人,同比分别增加1434万人、449万人、558万人。

面对复杂的外部发展环境,今年以来,人社部门着力兜牢民生底线。一季度,各地落实城乡居民基本养老保险帮扶政策,共为821万低保对象、返贫致贫人口、重度残疾人等困难群体代缴保费;发放失业保险金、代缴基本医疗保险费、价格临时补贴等失业保险待遇282亿元。

社会保险基金运行平稳。1至3月,基本养老、失业、工伤三项社会保险基金总收入2.2万亿元、总支出1.8万亿元,3月末累计结余8.6万亿元。社保基金监督管理和投资运营不断加强。截至3月末,全国基本养老保险基金委托投资规模1.9万亿元。

据新华社

全国农民工总量增加191万人

国家统计局日前发布的2023年农民工监测调查报告显示,2023年全国农民工总量29753万人,比上年增加191万人,增长0.6%。

报告显示,农民工月均收入平稳增长。2023年,农民工月均收入4780元,比上年增加165元,增长3.6%。其中,外出农民工月均收入5441元,增长3.8%;本地农民工月均收入4131元,增长2.6%。外出农民工月均收入增速比本地农民工快1.2个百分点。

根据报告,2023年,农民工平均年龄43.1岁,比上年提高0.8岁。大专及以上文化程度农民工所占比重比上年提高2.1个百分点。

据新华社

“五一”看演出 警惕购票诈骗

“五一”假期到来,节日看一场热门舞剧,或者心仪歌手的演唱会,是不少人的选择。然而,看演出需要警惕购票诈骗。

据江苏省公安厅发布的警示短信,现阶段,诈骗分子在“闲鱼”“微博”等二手交易和社交平台发布明星演唱会等演出虚假售票信息,以“渠道票”“内部票”等名义实施诈骗,已有超过百名群众被骗。

江苏警方提醒:购买演出门票,要选择主办方、票务公司官方购票平台,勿轻信“渠道票”“内部票”等说辞。绕开正规平台,要求私下交易的,多为诈骗。如私下交易被骗门票费,请立即报警,切勿相信对方提出的“汇款需要备注”“缴纳保证金”等说辞,更不要被引导开启手机屏幕共享,谨防损失进一步扩大。

据新华社

美军一架F-16战机坠毁

美国空军的一架F-16战机4月30日在新墨西哥州霍洛曼空军基地西面、靠近白沙国家公园的地方坠毁,飞行员弹射出舱获救。

美联社援引霍洛曼空军基地官员的消息报道,这架F-16“战隼”战斗机当天近中午时坠毁。机上只有飞行员一人,他在安全落地后被救护车送往医院接受检查。

该基地官员说,已开始调查事故原因,所有非应急人员应避免进入坠机地带,以免可能暴露在机上有害化学品面前。

F-16“战隼”战斗机是单发动机超音速战斗机,20世纪70年代研制,目前仍有数百架在役。

据新华社